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Серед варіантів збереження готівкових коштів є їх

розміщення в банку на депозитному рахунку таким чи&

ном, щоб отримати від цього достатні відсоткові дохо&

ди. Вибравши методом аналізу ієрархій конкретний банк

для розміщення депозиту [1], перед його клієнтом по&

стає наступна задача.

ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ
Розмістити на депозит грошові кошти в сумі  гри&

вен так, щоб отримати максимальну вигоду. В свою чер&

гу, працівник банку пропонує йому пакет послуг, який

має  пропозицій. Кожна з пропозицій  доз&

воляє отримати клієнту різні доходи  в

залежності від терміну  розміщення певної частки 

його загальної суми [2].

Математичною мовою це означає, що від загальної

суми грошей , що розподілена клієнтом між запропо&

нованими йому  пропозиціями  .

(1),
він може отримати загальний дохід

(2),

який залежить від того, яке конкретне значення в

грошових одиницях матиме частка .
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Тобто, може бути поставлена така задача:

Знайти ті значення , при яких вони за&

безпечать максимум функції (2) при виконанні умови (1).

Така постановка задачі належить до класу динаміч&

ного програмування і має розв'язок за таким алгоритмом:

— із загальної кількості пропозицій клієнт обрав

тільки , що й визначає його депозитний порт&

фель, тоді максимальний приріст визначається за таким

співвідношенням:

(3),

(4),

— якщо клієнт погодився на пропозицію, яка його

задовольнила, тобто вся сума грошей  буде спря&

мована тільки на один депозит, тоді максимальний

приріст за співвідношенням (3) становитиме:

(5),

— далі, у випадку, коли клієнт вирішив оформити

депозити за двома пропозиціями, виділивши на другий

 тоді для першого повинно залишитись грошей ;

від другого депозиту буде отримано доходу в сумі ,

а від першого , а загальний ефект становитиме

(6),

— якщо у клієнта є можливість здійснити вклад і на

третій депозит портфелю в сумі , тоді його дохід від

цієї послуги банку становитиме , а суму грошей

треба розподілити між двома попередніми. В ре&

зультаті буде отримано сукупний дохід

 (7).

Узагальнюючи співвідношення (6) і (7), отримаємо

загальне рекурентне співвідношення, яке називається

функціональним рівнянням Белмана

(8),

Таблиця 1. Числові значення депозитного
вкладу та суми відсотків за ним
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яке, власне, й дозволяє оцінити всі  пропозицій банку

щодо отримання клієнтом максимального прибутку від його

суми грошей, що призначені для депозитного портфелю.

Для реалізації алгоритму, визначеного співвідно&

шенням (8), складемо електронну таблицю.

На першому кроці визначаємо варіанти від першої

пропозиції. Враховуючи, що  є зростаючою функ&

цією, то першою пропозицією доцільно скористатись по&

вністю, тобто використовується співвідношення (5), або

це .

На другому кроці розраховуємо оптимальний варіант

розподілу депозитної суми між двома пропозиціями разом.

Якщо клієнт скористається першою і другою пропозиціями

та буде вкладено відповідно депозитні суми , то

дохід буде визначено за співвідношенням (6).

На третьому кроці розраховуємо оптимальний роз&

поділ депозитних сум для трьох пропозицій банку ра&

зом, використовуючи співвідношення (7).

На останньому, четвертому кроці, розрахуємо оп&

тимальний розподіл депозитних грошей між всіма виб&

раними пропозиціями банку. Оскільки функції  є

зростаючими, тоді для отримання максимуму депозит&

ного доходу доцільно використати всю виділену для

вкладу суму 500 тис. грн., а тому тут можна розрахову&

вати тільки значення  за рекурентним співвідно&

шенням Белмана (8). В таблиці 2 наведемо весь процес

знаходження оптимального прибутку від депозитного

вкладу клієнта банку.

ВИСНОВКИ
При заданих значеннях депозиту у 500 тис. грн. та

можливого отримання відповідних процентних сум, клієнт

банку за час   отримає прибуток у 100 тис. грн., скористав&

шись двома пропозиціями банку, а саме, якщо це четвер&

та пропозиція у сумі вкладу 100 тис. грн., а також третя в

сумі вкладу 400 тис. грн. Близький до оптимального є вар&

іант, який отримано на третьому кроці, від якого клієнт має

за той же час   прибуток у 96 тис. грн. — якщо він скорис&

тається третьою пропозицією і здійснить вклад у сумі 400

тис. грн. та другою пропозицією у сумі 100 тис. грн. Тобто

основний вклад повинен все ж таки бути задоволенням

третьої пропозиції. Даний приклад дає нам підстави вва&

жати, що такий підхід може бути реалізований банками як

додаткова послуга з формування депозитного портфеля.
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Таблиця 2. Етапи реалізації співвідношення (8)


